

**Národný plán využitia a rozvoja výskumnej infraštruktúry** je dokument, ktorý popisuje aktuálny stav rozvoja výskumnej infraštruktúry na Slovensku, vyzdvihujúc spomedzi vybudovanej infraštruktúrnej základne užšie portfólio výskumných infraštruktúr národného významu. Súčasne sa zameriava na spôsob ich ďalšej podpory pre obdobie 2016-2023, opierajúc sa pritom o pravidlá zavedené Stratégiou výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu SR, schválenej uznesením vlády SR č. č. 665/2013 z 13. novembra 2013, a o obsah OP Výskum a inovácie, implementačného programu stratégie, ktorý bol schválený 28. októbra 2014. Príprava tohto dokumentu bola motivovaná potrebou vypracovania Indikatívneho plánu financovania výskumnej infraštruktúry SR, základu pre splnenie EAK 1.2 – finančný plán poskytuje obraz o dostupných finančných zdrojoch, ako národných, tak aj európskych štrukturálnych a investičných fondoch, pre obstaranie, modernizáciu a ďalší rozvoj infraštruktúry, ako aj o národných záväzkoch na roky 2016-2023.

Materiál bol vypracovaný MŠVVaŠ SR v rámci plnenia nesplneného kritéria EAK 1.2. Jeho finalizáciu sprevádzala konzultácia s Európskou komisiou, ktorej stanovisko k materiálu bolo obdržané dňa 7.12.2016, ako aj konzultácia s partnermi z akademického a podnikateľského prostredia prostredníctvom Rady predsedov a podpredsedov pracovných skupín pre oblasti špecializácie RIS3 SK z pohľadu dostupných vedeckých a výskumných kapacít, ktorá dokument schválila 9.11.2016. Národný plán využitia a rozvoja výskumnej infraštruktúry prešiel pripomienkovaním aj v rámci pracovnej skupiny pre splnenie ex ante kondicionalít (tematický cieľ 1) určenej na monitorovanie plnenia ex ante kondicionalít 1.1 a 1.2 a navrhovaní opatrení na ich plnenie. V zmysle partnerského princípu pracovná skupina pre splnenie ex ante kondicionalít dokument schválila 8.12.2016. Zabezpečenie širšieho medzisektorového dialógu umožnilo, že sa materiál na Radu vlády SR pre vedu, techniku a inovácie predkladá bez rozporov.

Splnenie ex ante kondicionality 1.2 je podmienené schválením Národného plánu využitia a rozvoja výskumnej infraštruktúry na národnej úrovni, čo je dôvodom predloženia tohto materiálu na rokovanie Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie.